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26 rogy P.BupxoB Bbligenunn Tpy OCHOBHbIX
" 3Ma obpasoBaHust TpomMbAa :

HUA B COCYOUCTOU CTEHKE

On&Hne cKopoCTU KpOBOTOKA

-U3MEHEHUSA COCTOSIHMUA KPOBU (rnnepkoarynaumnsa)




OCHOBHOW OOKYMEHT

= [1pykaz M3 PP Ne 833 o1 2003 r

Ob6 yTBEPXOEHNM OTPACIIEBOro
cTaHgapTta «[1poTokon BeaeHus
bornbHbIX. [MpodunakTnka
TPOMOO3IMOONN NErO4YHON
apTepumn nNpu XMpyprmyecknx u
NHbIX NHBA3UBHbIX
BMeLLaTENbCTBaX»




dakTopbl BEHO3HOIO TPpoMbO3a

s BpoxxOeHHble:

-nedonunT
aHTUTPOMOUHA

-0edouunT
npotenHoB C u
S

-NMoBbILLEHNE
YPOBHS
doakTopa
VIII>150

(ABO rpynna

r_vAaB 2\

s [lpuobpemeHH
ble

MOCMOSIHHbIE:
-BO3pacT

-TOJIA B
aHamMHese

Muenonponuage
paTUBHbIE
3aboneBaHus

-OXXUpEHUE



dakTopbl pUcKka BEHO3HOro Tpombo3a

s [IpuobpemeHHbIe
npexoosiwue :

- XMpypruyeckas ornepauus
- TpaBMma

- UMMODUNN3auUmns

- OepeMeHHOCTb

- nocneponoBbIN Nepuon

- OpanbHble KOHTpaLUEeNnTUBSI

- FOPMOHO3aMeCTUTENbHaA
Tepanus







[ToHATNE «BEHO3HLIE TPOMBOIMBONNNY
BKI1HOYalOT B Cebs

= [pOMOO3 rnyboKnx BeH (Kak
npaBuIio, HUWKHUX KOHEYHOCTEW)

= TPOMDOO3MOOSINSA NEroYHbIX
apTepuu




[1o ypoBHI0 nopaxeHusa TI'B HUKHUX
KOHEYHOCTEN noapasgensieTcs Ha:

= [ncTtanbHbin (TPOMOO3 rny0OoKux
BEH roneHewn)

= [1pokcumanbHbIN (NOgKONEHHON
BEHbIl, 0€PEHHbIX BEH,
nneokKkaBanbHOro CErMeHTa)




Bo3amMo)Hble UCTOYHUKM TIOJTA

baccenH HMKHEN NONou BEHbI —
90%

[NunctanbHble oTaensl - 1-5%
bonbwaga nogkoXXHas BeHa
beapa — 1-2%

baccenH BepxHeN NOMOU BEHDI

(yCTaHOBKa BEHO3HOIO
katetepa) — 1-3%



TIJ1A

= ExerogHo yHocut 0,1%
HaceneHnsa 3eMHOro Lapa

= 7BnaeTcsa TpeTben NpUYnNHOU
CMepTU HaceneHus ot
cepaeyHo-CcoCcyanCTbIX
3abonesanunn (nocne MM n
MHCYNbTa)




Knaccudpukaumna TIJIA

=« MaccueHas (Hannymne woka
NN TMNOTOHUN, HE CBA3AHHOE C
pasBUTMEM apUTMUN,
rMoBOJSIEMUN NN CeNncuca)

CybmaccueHast (ABneHus
OCTPOW NMpaBOXenyao4yKoBOW
HeaoCTaTO4YHOCTMN,
noaTBepxaeHHoe OXoKI)

HemaccueHas (cTabunbHas

reMoauHamMuka, 6e3 nsmMmeHeHun
Ha OxOKI)




‘oMbl NposaBneHnsa TIJIA He cneundunyHbl 1
Ma BapnaberibHbl — OT BbIpaXeHHbIX
HaMnYecKnx HapyLUeHNN U pasBUTUK
@asox(enynoqkosoﬁ HeaoCTaToOYHOCTU —
_ A0 MPaKTU4ECKM beccMMnTOMHOIO Te4YeHUs




Cumntomatmnyeckme TIJIA

=« JJucnHo3 — BHe3anHoe Ha4varno

0e3 KNMHUYECKUX NposiBlIEHNN
3aboneBaHnn, KOTOPblE MOIMK
Obl Bbi3BaTb 3TOT CUHOPOM
(NHEeBMOHMM, HMDAPKT M1oKapaa,
XPOHUYECKad cepaeyHasd
HeOQOCTaTO4YHOCTb).

MoxeT ObITb €AUHCTBEHHbIM

cumntomom TOJIA




CumntomaTtunyeckme TIAJ1A
(npogonxeHwne)

=« bosiu e epyou — HocAT
aHTMHO3HbIN XapaKTep npwu
NopaeHMn KPYMHbIX BETBEW.
[Tpn nopaxeHun guctanbHbIX
BETBEN — B HUXKHUX OoTAenax
rPy4HON KNEeTKU




CumntomaTtunyeckme TIAJ1A
(npogonxeHwne)

= CuHKOne — npusHak
TPOMOOIMOONUN KPYMHbIX
BETBEW NEro4YHON apTepun.
[1lpoaBngaeTcs .

FfunomoHus

Ocmpas npaeoxesiydoykoeas
Hedocmamo4YyHoOCMb

osniucypus




CumntomaTtunyeckme TIAJ1A
(npogonxeHwne)

s UHpapkm rnea2ko20 —
npumepHo B 10% cny4yaes, Kak
npaBuno, Ha doHe
NeBOXeny404KoBOV
HeOOCTaTO4YHOCTU
(Menkony3abipyaTble XpuUnbl B NErknx)




CumntomaTtundeckme TIAJ1A
(npogonxeHune)

s Mduonamuyeckuu
2eMoppaau4vyecKkuU niaespum —
B 25% HabnogeHumn
remopparmyeckmn akccygat




Cumntomatmnyeckme TIJIA

« Kawenb, kposoxapkaHbe

= KnuHu4eckue nposiesieHUs
TITB HU>XHUX KOHe4YHocmeu
(acCUMETPUYHBbIE OTEKW,
bone3HeHHOCTb NP Nanbnauun
No Xoa4y COCYAMUCTOro rny4ka)




OueHka BeposiTHocTu TOJIA
(M.Rodger,P.S.Wells,2001)

Hanundymne cumntomoB T1B — 3
oanna

= Hanbonee BeposATHbIN gmnarHo3
TIJIA — 3 banna

Taxukapousa — 1,5 banna

NMmmoobununsaumsa nnu
XUpyprnyeckoe BMeLLaTenbLCTBO
B Te4YeHune nocneaHunx 3 gHen —
1,5 banna

TI'B n/vunn TOJIA B aHamMHe3e —




[1pogornxeHue

= KpoBoxapkaHbe — 1 bann
= OHKonpouecc — 1 6ann

Huskaa BepoATHOCTb — MeHee 2
6annos

YmMepeHHasa BepoOATHOCTb — 2-6
6annos

Bbicokasa BepoATHOCTbL — bonee
6 6annos




NeyeHune TIAJA
(renapuHoTEpanua)

« CTtaHoapT npoBeaeHus
renapuHoTepanuu :

# BHyTpumBeHHO bontocHo 5000
ME

# BHyTpuBeHHaa nHpys3una 1680
ME/Y




VIcknto4yeHmne cocTaBnsoT NaymnMeHThl

= [locne xupyprudeckmx
BMeLLaTENbCTB B TeYEHME
nocnegHux OByx Hedenb

s C asseHHON 60ne3Hbio nnm KKK nnum
KPOBOTEYEHUEM N3 MOYEBLIBOASILLNX
nyTeu

= C tpombouuntoneHnen (meHee 150
000/mkn)

= C NoBbILLIEHHbIM PUCKOM
KpoBOTEYEHUS (OCTpas novye4yHas
UIN NeYeHo4YHasi HeJoCTaTOYHOCTb)

D armysana ~rvzitanan sanarvsamiizs 198N RMME /q»




OcCHOBHbIe HegoCTaTKN renapuHoTepannm

= VIHomBMayanbHbIM Nnogdop Ao3bl Noa
KOHTponem AYTB(kaxable 4 4 oo
OocTuxeHun 1,5-2 pasa Bbllle
HOpMarnbHbIX 3HAYEHUIN)

= HeobxogumocThb B/B BBEOEeHUS B
Te4YeHMe HEeCKOSbKUX CYTOK

= «PeaktTnBauua» donesHun nocne
npekpaweHns nHdy3um (CUHOPOM
OTMEHbI)

= Pwuck pa3Butna mMMMyHHOW
TpombounToneHmum



[lokazaHuga kK HasHa4vyeHunto HMI

= JleyeHune octporo TI'B n TINA

[TpodounakTuka
TPOMDOOIMOONTNYECKNX
OCITOXXHEHUN NpU
XUPYPrnyecKmnx
BMellaTenbcTBax

[TpodonnakTuka npu
npoBegeHnUn opTonegunyecKmnx
onepaumu

= [1lpodunakTuka cBepThbiBaHUA
KPOBW MpW NpoBeaEHNN




JleyebHble no3bl HMI

« HantenapuH 100 ME/kr n/k
yepes 12 4

= HagponapuH (PpakcunapuH) 86
ME/kr 6ontoc, 3atem 86 ME/kr
n/k yepes 12 4

= JHoKkcanapuH (KnekcaH) 1 mr/kr
(100 ME/kr) n/k vepe3 12 4




[1poTnBONOKa3aHNA K Ha3Ha4YeHuo
HMI

= [emopparnyecknimm cuHapom noodon
3TUONOrnm

= F3BeHHasi bonesHb UnNM onyxonb
KKK ¢ BbICOKMM PUCKOM pa3BUTUSA
KPpOBOTEYEHUS

s PetnHoaHrmonartums

= TpomboumToneHua ( meHee 100
000/mkn)

= Onepauun Ha ronoBHOM MO3re U
NO3BOHOYHUKE ( 7 )




[TpogomKNTENBHOCTL
aHTUKoarynaHTHon Tepanuu

= [lepBbIn ann3on Tpombo3sa ( ¢
HanMynem HeycTpaHUMbIX (0aKTOpPOB
pucka) — HMI +Henpamble
aHTuarperaHTbl (BapdapuH) — 6-12
MecC

= [pomMbO3 C HANMYNEM YCTPAHUMBbIX
drakTopoB pucka(ummobunumsauyms,
XUpypruyeckoe BMeLLaTenbLCTBO) —
HMI +dapdapuH — 0o 3 mec




[okasaHunsa K TpoMbonnTn4eckom
Tepanum

= MaccuBHaga TOJ1A ¢ rmnoToHnen

IgpgpekmusHa 8 repsnie 6-12
yacos

- [pombonumuKku 8800sm 8
rnepugepuyecKyro 8eHy




[IpoTnBONOKa3aHus K
TPOMOONUTNYECKOWN Tepanuu

= [[eMopparn4eckmm UHCynbT
(He3aBMUCMMO OT BPEMEHMN BO3HUKHOBEHNS)

= Vllwemnyecknm MHCyneT B Te4YeHue
nocnegHux 6 Mmec

= Cepbes3Has TpaBma Unu
XUPYPrnyeckoe BMeLLaTeNnbLCTBO

= [paBMa ronosbl B NpeallecTByoLlme
3 Hegenu

= KKK B npeawecTtsyowmn mecsuy
= PaccnauBatowlaga aHeBpu3mMa aopThbl



TpomMOONUTUKN

= CTpenTokmnHasa
= YPOKMHa3a
= AKTUnNn3e




[IlpodunakTnka BEHO3HbIX
Tpomboambonun (BT3)




ANropuTM ripouriakmuku
NPAMbIMU aHTUKOArynsHTamum

=« [enapunH — cytoyHasa gosa 15000 ME
(MHTepBan Mexay nHbekunsamm 8 yacos)
B nnaHosou xupypauu repeasi UHbeKUUs 3a 2 4 0o oriepayuu

= OpakcunapuH — 0,6 mn yepes 18 Y
= KnekcaH — 40 mr yepes 24 vyaca
= OparmuH — 5000 ME 4vepes 24 4

B nnaHoeou xupypauu 3a 2 4 0o onepauuu, npu CMA —
3a 12 4. B akcmpeHHOU xupypauu — He nosxe 12 4
rnocJsie OKOH4YaHusi ornepayuu.

MemoO esedeHuUsI — /K




[TpogomKNTENBLHOCTL
npodunnakTM4eckomn renapmuHmn3atmm —
He meHee 10 gHen

[1pn coxpaHeHnn PaKTopPOoB

PUCKA .
Nmmobunumnsaumns

[HoOnHaa nHdekums

NnutenbHasa kateTepusaums LeHTpanbHbIX
COCY/10B

XumMmunotepanug
CaxapHbin gnabet
HeynaneHHas 3nokadecTBeHHasi onyxoJsib




CTeneHn pucka Bo3HNUKHOBEHUA BTO y
XUPYpruvyeckmnx 00mnbHbIX

Xapaktep XMpypru4eckoro
BMellaTenbCcTBa

Hebornblwas onepauusa go 45 MyH
y 6onbHbiX Mnagle 40 net 6e3
OONONHUTENBHBIX akTOPOB pUcka

1.Hebornbluaga onepauus y
bonbHbIX 40 et ¢ dpakTopamm
pucka




Y 2.Hebonbwasa onepauma y 6oneHbix 40-60
(neT 6e3 PaKkTopoB pUCKa

3.KpynHasi onepauusa y 6onbHbIx go 40
net 6e3 dakTopoB puUcKa

1.HebonbLas onepauns y 605bHbIX
ctapuwe 60 net

2.Hebornblaa onepayms y 60sbHbIX
ctapwle 40 net ¢ dpaktopamm pucka

3.KpynHble onepauunn y 6onbHbIX 40 40
NEeT C pakTopamm pucka




KpynHasa onepauns y 00nbHbIX C
MHOXECTBEHHbIMN pbaKkTopamMun puUcka,
apTponnacTtmka TasobegpeHHoro nnu
KONEeHHOro cycrasa, onepauuu no nosoay
nepenoma 6eapa, MHOXeCTBEHHAs
TpaBMa, NoBpeXaeHne CriMHHOro Moara




ConyTcTByloLwme dakTopbl pucka

= Bospact ctapuwe 40 net

= BapukosHble BEHbI

= [lpmnem actporeHoB

= HepoctaTo4yHOCTbL KpOBOOOpALLEHUSA
= [locTenbHbIn pexxnm bonee 4 oHeN
= VIHQeKkunga

= OxupeHne

= [locneponoBkin nepuog ( 6 Hen)




ConyTcTByloLme dakTopbl pucka
(NnpoaoskeHne)

= OHKonormnyeckue 3aboneBaHu
= 1B wunTIJIA B aHaMHe3e

= [1lapanny HMXKHUX KOHEYHOCTEN
= , Tpombodunumn




Anroputm npodounaktukm BT3I y
XUPYPruyeckmnx 00nbHbIX

= Hwn3kasa cteneHb
pucka

= YMepeHHas

CneumnanbHbIX Mep
He Hado

PaHHAAa akTuBauus

HMI 3a 24 pgo
onepauun, 3atem 1
pa3 B CYyTKU
(knekcaH 0,4 mr
nnn GparmuH 2500
ME) n/k 5-10 gHen

QnacTtunyHag
KOMMpeccus



Anropmntm npodpunaktmkm BT

= Bbicokad = HMI 3a 124 noo
CTENEHb pUcKa onepauuu,
3atem 1 pas B
CYTKM B TEYEHNE
5-10 gHewn
(knekcaH 0.8 wr,

dparmumH 5000
ME)

s JnacTtunydeckasd
KoOMnpeccus




= OuyeHb Bbicokasas KnekcaH 0,8
PparmuH

cTeneHb pUcka 5000 ME
n/k1 pas e
CYTKU B
TeyeHue 5-

10 gHewn

NepemeHHasn

nHeBMaTU4ecKas
KomMnpeccus

JleyeOHbLIN KOMNPECCUOHHbLIN TPUKOTAX







XXuBute 6e3 TpomMob030B !

bnarogapto 3a BHUMaHue!



